

अंग प्रत्यारोपण के लिए जनरेट करनी होगी डोनर और रिसेवर की यूनिक आई.डी.

राजकीय और निजी अस्पतालों में मानव अंग प्रत्यारोपण में पारदर्शिता के लिए चिकित्सा विभाग ने कदम उठाया

कायालय संवाददाता-जयपुर। प्रदेश के राजकीय व निजी अस्पतालों में मानव अंग व ऊतक प्रत्यारोपण में पूरी पारदर्शिता बनी रहे, इसके लिए तकनीकी उपाय सुनिश्चित किए जाएंगे। प्रत्येक प्रत्यारोपण के लिए डोनर और रिसेवर की यूनिक नेटो-आईडी जनरेट की जाएगी। इसके बिना प्रत्यारोपण संभव नहीं होगा।

चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग की अतिरिक्त मुख्य सचिव शुभा सिंह के निर्देश पर मानव अंग एवं ऊतक प्रत्यारोपण राजस्थान की समुचित प्राधिकारी डॉ. रश्मि गुप्ता ने इस संबंध में मानव अंगों के प्रत्यारोपण के लिए अधिकृत राजकीय अस्पतालों के चिकित्सा अधीक्षकों एवं निजी अस्पतालों के प्रबंध निदेशकों को दिशा-निर्देश जारी किए गए हैं।

दिशा निर्देशों के अनुसार मानव अंग एवं ऊतकों के प्रत्यारोपण के लिए अधिकृत राजकीय अस्पताल को प्रत्यारोपण के लिए नेटो की वेबसाइट पर जाकर अनिवार्य रूप से यूनिक नेटो-आईडी जनरेट करनी होगी। जीवित या मृतक दोनों ही डोनर के अंगों का आवंटन करने हेतु यूनिक

समुचित प्राधिकारी डॉ. रश्मि गुप्ता ने सवाई मानसिंह अस्पताल जयपुर, न्यू हॉस्पिटल मेडिकल कॉलेज कोटा, एम्स जोधपुर, माथुरादास माथुर हॉस्पिटल जोधपुर तथा जयपुर के मोनोलेक हॉस्पिटल, अपेक्स हॉस्पिटल, निम्स हॉस्पिटल, नारायणा हॉस्पिटल, ईएचसीसी हॉस्पिटल, मणिपाल हॉस्पिटल, संतोक्का दुर्लभजी मेमोरियल हॉस्पिटल, सीके बिड़ला हॉस्पिटल, महात्मा गांधी हॉस्पिटल, फोर्टिस हॉस्पिटल एवं उदयपुर के गीतांजलि हॉस्पिटल को दिशा निर्देश जारी किए। इन दिशा निर्देशों की 2 दिवस में पालना कर समुचित प्राधिकारी को सूचित करना होगा।

आईडी जनरेट करना अनिवार्य होगा। यह आईडी प्रत्यारोपण सर्जरी के 48 घंटों के भीतर जनरेट करनी होगी। इस संबंध में अधिक जानकारी के लिए

नेटो के ऑफिस में दूरभाष नम्बर 011-26164770 एवं टोल फ्री नम्बर 1800-11-4770 पर सम्पर्क किया जा सकता है। साथ ही

नेटो की ईमेल आईडी .. के माध्यम से भी जानकारी ली जा सकती है। समुचित प्राधिकारी ने यह दिशा निर्देश सवाई मानसिंह अस्पताल

जयपुर, न्यू हॉस्पिटल मेडिकल कॉलेज कोटा, एम्स जोधपुर, माथुरादास माथुर हॉस्पिटल जोधपुर तथा जयपुर के मोनोलेक हॉस्पिटल, अपेक्स हॉस्पिटल, निम्स हॉस्पिटल, नारायणा हॉस्पिटल, ईएचसीसी हॉस्पिटल, मणिपाल हॉस्पिटल, संतोक्का दुर्लभजी मेमोरियल हॉस्पिटल, सीके बिड़ला हॉस्पिटल, महात्मा गांधी हॉस्पिटल, फोर्टिस हॉस्पिटल एवं उदयपुर के गीतांजलि हॉस्पिटल को जारी किए हैं। इन दिशा निर्देशों की 2 दिवस में पालना कर समुचित प्राधिकारी को सूचित करना होगा।

सोतो एवं स्टीयरिंग कमेटी का होगा पुनर्गठन

जयपुर। प्रदेश में सुगमतापूर्वक एवं नियमानुसार मानव अंग एवं ऊतक प्रत्यारोपण के लिए स्टेट ऑर्गेन एण्ड टिश्यू ट्रांसप्लान्टेशन ऑर्गेनाइजेशन (सोतो) का पुनर्गठन किया जाएगा। साथ ही सोतो के सुगम कार्य संचालन, प्लानिंग एवं नेशनल ऑर्गेन एण्ड टिश्यू ट्रांसप्लान्ट प्रोग्राम की गाइडलाइन के अनुसार गतिविधियों के क्रियान्वयन के

चिकित्सा शिक्षा आयुक्त ने एसएमएस मेडिकल कॉलेज के प्रधानाचार्य को दिए निर्देश

लिए स्टीयरिंग कमेटी का भी पुनर्गठन किया जाएगा।

अतिरिक्त मुख्य सचिव, चिकित्सा एवं स्वास्थ्य तथा चिकित्सा शिक्षा शुभा सिंह के निर्देशों के बाद चिकित्सा शिक्षा

आयुक्त ने सोतो एवं स्टीयरिंग कमेटी के पुनर्गठन के लिए सवाई मानसिंह मेडिकल कॉलेज के प्रधानाचार्य एवं नियंत्रक को पत्र लिखकर निर्देश दिए हैं। पत्र में कहा गया है कि स्टेट ऑर्गेन एण्ड

टिश्यू ट्रांसप्लान्टेशन ऑर्गेनाइजेशन के संयुक्त निदेशक डॉ. अमजोत मेहता द्वारा अपना त्यागपत्र दे दिया गया है, इसलिए नेशनल एण्ड टिश्यू ट्रांसप्लान्ट गाइडलाइन के अनुसार सोतो का पुनर्गठन शीघ्र कराया जाए। साथ ही सोतो के सुचारु संचालन के लिए स्टीयरिंग कमेटी का पुनर्गठन भी नियमानुसार कराया जाए।



पुलिस आयुक्त जयपुर बीजू जॉर्ज जोसफ के निर्देश पर यातायात पुलिस जयपुर की ओर से आमजन को सुगम एवं सुरक्षित यातायात उपलब्ध कराया जा रहा है। यातायात नियमों के प्रचार-प्रसार के उद्देश्य से आमजन में राजस्थान रायलस क्रिकेट टीम का सहयोग से यातायात जनजागरूकता वाहन रैली का आयोजन किया गया।

उपार्जित अवकाश के भुगतान की वसूली पर रोक लगाई

जयपुर। राजस्थान सिविल सेवा अपीलीय अधिकरण ने रिटायर शिक्षक को किए गए उपार्जित अवकाश के भुगतान की वसूली पर रोक लगा दी है। इसके साथ ही अधिकरण ने प्रमुख शिक्षा अधिकारी, माध्यमिक शिक्षा निदेशक और संबंधित जिला शिक्षा अधिकारी से जवाब तलब किया है। अधिकरण ने यह आदेश राकेश कुमार शर्मा की अपील पर दिए।

अपील में अधिवक्ता सुनील कुमार सिंगोदिया ने अधिकरण को बताया कि अपीलार्थी की नियुक्ति वर्ष 1995 में अनुदानित कॉलेज में हुई थी। वहीं वर्ष 2011 में राजस्थान स्वेच्छया ग्रामीण शिक्षा सेवा नियम लागू होने पर अपीलार्थी का समायोजन सरकारी कॉलेज में कर दिया गया।

गुजरात के बनासकांठा में भ्रूण लिंग परीक्षण कराते दलाल पकड़ा

जयपुर। राजस्थान पी. सी. पी. एन. डी. टी. प्रकोष्ठ ने सोमवार को गुजरात के बनासकांठा के धानेरा में सफल डिकॉय ऑपरेशन करते हुए भ्रूण लिंग परीक्षण में शामिल दलाल राजुराम विश्वासे पुत्र हरिराम विश्वासे निवासी सांकड़ जिला सांचौर हाल संविदाकर्मी जौएनएम पीएचसी सांकड़ जिला सांचौर को गिरफ्तार किया।



राजुराम विश्वासे

अतिरिक्त मुख्य सचिव चिकित्सा एवं स्वास्थ्य शुभा सिंह ने बताया कि पिछले दिनों पीसीपीएनडीटी सेल जयपुर को जालौर जिले के आसपास के क्षेत्र में भ्रूण लिंग जांच की सूचना प्राप्त हुई थी। सूचना की पुष्टि के बाद अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक, पीसीपीएनडीटी श्री के.के. अवस्थी के निर्देशन में टीम का गठन किया गया। डिकॉय ऑपरेशन के लिए तैयार कार्ययोजना के तहत निरीक्षण दल जालौर पहुंचा। डिकॉय टीम ने दलाल से सम्पर्क किया, जो कि प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र सांकड़ में संविदा रूप में जौएनएम पद पर कार्यरत है। दलाल गर्भवती महिला को भ्रूण लिंग जांच के लिए सोमावती राज्य गुजरात ले जाने के लिए तैयार हो गया तथा भ्रूण लिंग परीक्षण की एवज में 45

श्री मनसापूरण हनुमान मन्दिर में हनुमान जन्मोत्सव मनाया



जयपुर, (का.सं.)। करतारपुरा के श्री मनसापूरण हनुमान मन्दिर में दो दिवसीय हनुमान जन्मोत्सव कार्यक्रम आयोजित किया जा रहा है। मन्दिर महंत राधेश्याम लल्लू महाराज के सानिध्य में हनुमान जन्मोत्सव का आयोजन किया जा रहा है। महोत्सव के तहत 23 अप्रैल को हनुमान जन्मोत्सव के दिन श्री मनसापूरण हनुमान जी का प्रातः 8 बजे वैदिक मंत्रोच्चारण के

साथ दुग्धाभिषेक एवं रुद्रपाठ किया गया। संध्याकाल में 11000 लड्डुओं का भोग लगा कर महाभारती की गई, जिसमें बड़ी संख्या में श्रद्धालुओं ने अपनी उपस्थिति दर्ज कराई। साथ ही मंदिर में बालाजी की आकर्षक फूल बंगला झांकी सजाई गई। इस दौरान भजन संख्या का आयोजन किया गया जिसमें कई ख्याति प्राप्त

गायक कलाकरों ने अपने भजनों से प्रभु का गुणगान किया। भजन संख्या में गायक कलाकरों ने अपने भजन प्रस्तुतियों से वीर बजरंग बली को रिझाया तो सजीव झांकियों ने सभी का मन मोह लिया। देर रात तक चले कार्यक्रम में नाचते गाते वीर बजरंगबली का जयकारा लगाते हुए आनंद के साथ हनुमान जन्मोत्सव मनाया।

दूसरे चरण के लिये आज थमेगा प्रचार-प्रसार

जयपुर, (का.सं.)। मुख्य निर्वाचन अधिकारी प्रवीण गुप्ता ने बताया कि राजस्थान में लोकसभा आम चुनाव-2024 के द्वितीय चरण में मतदान के अंतिम 48 घंटों के लिए चुनाव प्रचार गतिविधियां 24 अप्रैल शाम 6 बजे से थम जाएंगीं। दूसरे चरण में 13 लोकसभा क्षेत्रों टोक-सवाईमाधोपुर, अजमेर, पाली, जोधपुर, बाड़मेर, जालौर, उदयपुर, बांसवाड़ा, चित्तौड़गढ़, राजसमंद, भीलवाड़ा, कोटा और झालावाड़-बारा में 26 अप्रैल को मतदान होगा।

डेंटिस्ट भी 62 साल की उम्र तक सेवा के हकदार : हाईकोर्ट

जयपुरहाईकोर्ट ने डेंटिस्ट की रिटायरमेंट उम्र से जुड़े मामले में कहा है कि वे भी 62 साल की उम्र पूरी होने तक सेवा में बने रहने के हकदार हैं। इसके साथ ही अदालत ने याचिकाकर्ता डेंटिस्ट को 62 साल की उम्र तक काम करते रहने के लिए कहा है। अदालत ने राज्य सरकार को कहा कि यदि इस संबंध में कोई विपरीत आदेश जारी किया हो तो उसे तत्काल वापस लिया जाए। भूजे एएमए श्रीवास्तव व जस्टिस सुबेन गौयल की खंडपीठ ने यह आदेश डॉ. बंशीधर वर्मा की याचिका को मंजूर करते हुए दिए।

रहने दिया जाए। जवाब में राज्य के एजी राजेन्द्र प्रसाद ने कहा कि एमबीबीएस एलोपैथी डॉक्टर्स की रिटायरमेंट उम्र ही 60 साल से बढ़ाकर 62 साल की थी। जबकि इस मुद्दे से जुड़े मामले को राज्य सरकार ने सुप्रीम कोर्ट में एपेलपी के जरिए चुनौती दी थी।

हाईकोर्ट ने मांगा स्पष्टीकरण

जयपुर, (का.सं.)। राजस्थान हाईकोर्ट ने राज्य स्तरीय पुरस्कार से सम्मानित शिक्षक को बिना कारण निलंबित करने से जुड़े मामले में दो साल बाद भी जवाब पेश नहीं करने पर नाराजगी जताई है। इसके साथ ही अदालत ने इस संबंध में 13 मई तक स्पष्टीकरण नहीं देने पर अतिरिक्त मुख्य शिक्षा सचिव और प्रारंभिक शिक्षा निदेशक को पेश होने को कहा है। वहीं अदालत ने याचिकाकर्ता शिक्षक के निलंबन आदेश पर रोक लगा दी है। जस्टिस गणेश राम मीणा की एकलपीठ ने यह आदेश भंवरलाल गुर्जर की याचिका पर दिए।

हाईकोर्ट ने मांगा स्पष्टीकरण

जयपुर, (का.सं.)। राजस्थान हाईकोर्ट ने राज्य स्तरीय पुरस्कार से सम्मानित शिक्षक को बिना कारण निलंबित करने से जुड़े मामले में दो साल बाद भी जवाब पेश नहीं करने पर नाराजगी जताई है। इसके साथ ही अदालत ने इस संबंध में 13 मई तक स्पष्टीकरण नहीं देने पर अतिरिक्त मुख्य शिक्षा सचिव और प्रारंभिक शिक्षा निदेशक को पेश होने को कहा है। वहीं अदालत ने याचिकाकर्ता शिक्षक के निलंबन आदेश पर रोक लगा दी है। जस्टिस गणेश राम मीणा की एकलपीठ ने यह आदेश भंवरलाल गुर्जर की याचिका पर दिए।

भंवर जितेन्द्र सिंह के खिलाफ चल रही अदालती कार्रवाई रद्द

जयपुर, (का.सं.)। राजस्थान हाईकोर्ट ने वृद्धि राजस्थान की संपत्तियों के धोखाधड़ी से जुड़े मामले में राजीनामा देने के चत्तरे पूर्व केन्द्रीय मंत्री भंवर जितेन्द्र सिंह सहित अन्य के खिलाफ वृद्धि के एसीजेएम कोर्ट में चल रही कार्रवाई को रद्द कर दिया है। जस्टिस अनिल उपमन की एकलपीठ ने यह आदेश जितेन्द्र सिंह व अन्य की याचिका पर दिए।

भंवर जितेन्द्र सिंह के अधिवक्ता पंकज गुप्ता ने बताया कि याचिका में प्रार्थी के खिलाफ वृद्धि के कोतवाली थाने में वर्ष 2017 में दर्ज एफआईआर व ट्रायल कोर्ट की कार्रवाई को रद्द करने का आग्रह किया गया था।

मामले के अनुसार अविनाश चानना ने भंवर जितेन्द्र सिंह सहित अन्य के खिलाफ 2017 में कोतवाली पुलिस थाने में एफआईआर दर्ज कराई थी। इसमें आरोप लगाया था कि वृद्धि रियासत की संपत्ति की वसीयत 30 मार्च 2009 को उसके पक्ष में हो गई थी, लेकिन भंवर जितेन्द्र सिंह ने अपने मामा रणजीत सिंह की वसीयत से छेड़छाड़ कर उसे अपने पक्ष में किया

किताब 'गुरुजी : एक गुमनाम हीरो' का विमोचन



जयपुर, (का.सं.)। विश्व पुस्तक दिवस पर मंगलवार को आरएएस क्लब में किताब 'गुरुजी : एक गुमनाम हीरो' का विमोचन किया गया। अमित असावा और रितिका पंचौरी सह-लिखित यह पुस्तक भारतीय इतिहास के स्वतंत्रता सेनानी गोकुल लाल असावा के जीवन के अहम पहलुओं का सफरनामा है।

सह-लेखक अमित असावा ने कहा कि यह किताब उन लोगों की अदम्य भावना का प्रमाण है, जो अपना जीवन

के आधुनिक संवैधानिक ढांचे को आकार देने में अहम भूमिका निभाई। इससे पहले पैनेल चर्चा हुई, जिसमें फ्रंट, डिजिटल और इलेक्ट्रॉनिक मीडिया के संपादक शामिल हुए। चर्चा में किसी उद्देश्य के लिए बलिदान देने का सार, दस्तावेजीकरण की अनिवार्यता और अद्वितीय गुण शामिल रहे, जो एक सामान्य व्यक्ति को असाधारण रूप में अलग करते हैं। जैसा कि हम गोकुल लाल असावा के जीवन के इस ज्ञानवर्धक अन्वेषण पर आगे बढ़ रहे हैं।

मुहाना में व्यापारी से 71 लाख रुपए की लूट

जयपुर। मुहाना इलाके में मंगलवार को स्कॉर्पियो सवार आधा दर्जन बदमाशों ने एक व्यापारी से मारपीट कर 71 लाख रुपए लूट लिए। बदमाशों ने व्यापारी की कार में भी जमकर तोड़फोड़ की है। पीडित व्यापारी सीकर से जमीन खरीदने के लिए रुपए लेकर जयपुर आया था और वह अपने रिश्तेदार के यहां पर ठहरा हुआ था। पुलिस के अनुसार मंगलवार शाम को सीकर निवासी देवेंद्र जांगिड़ कार लेकर कहीं जा रहा था। सुमेर नगर विस्तार बौटी रोड पर एक काले रंग की स्कॉर्पियो कार ने उसकी गाड़ी के आगे लगाकर उसे रोका। कार से आधा बदमाश उतरे और उसकी कार में जमकर तोड़फोड़ की। इसके बाद बदमाश व्यापारी से मारपीट कर 71 लाख रुपयों से धरा बैग छीनकर ले गए। इस पर पीडित ने घटना की जानकारी कंट्रोल रूम को दी। इस पर डीसीपी सहित पुलिस के आलाधिकारी

मौके पर पहुंचे और छानबीन शुरू कर दी है। पुलिस ने अपराधियों की धरपकड़ के लिए श्रेणी की नाकाबंदी करवाई है। एसीपी मानसरोवर संजय शर्मा ने बताया कि देवेंद्र जयपुर में प्रॉपर्टी खरीदने के लिए आया था और वह कुछ दिन से अपने रिश्तेदार के यहां पर रुका हुआ था। मामले में घटना स्थल और उसके आस-पास के सीसीटीवी फुटेज खंगाले जा रहे हैं। वहीं कार के नम्बर्स के आधार पर भी बदमाशों की धरपकड़ का प्रयास किया जा रहा है। फिलहाल बदमाश पुलिस की पकड़ से दूर है।

सेंट्रल जेल में मिट्टी में दबा मिला मोबाइल

जयपुर। जयपुर सेंट्रल जेल में मोबाइल मिलने का सिलसिला थमने का नाम नहीं ले रहा है। जेल प्रशासन को तलाशी के दौरान जेल में मिट्टी में मोबाइल दबा मिला। जेल प्रशासन ने बंदी प्रदीप रावत के खिलाफ लाल कोठी थाने में मोबाइल रखने का मामला दर्ज करवाया है। पुलिस ने बताया कि जेल प्रदीप सुमेर सिंह ने मामला दर्ज करवाया है कि जेल के वार्ड नंबर 4 के बैरक नंबर 2 की तलाशी कर रहा था। इस दौरान बैरक के सामने मंदिर के पीछे मिट्टी की स्थिति देखने पर शक हुआ। उस जगह खुदाई करवाई। यहां फनी में बंद की-पैड वाला मोबाइल फोन मिला। प्रारंभिक पूछताछ में सामने आया कि यह मोबाइल हिचकाराधीन बंदी प्रदीप रावत का है। लाल कोठी थाने के जांच अधिकारी जेड कार्टेबल जुगल किशोर ने बताया कि जेल से मिली रिपोर्ट के आधार पर एफआईआर दर्ज कर मोबाइल जब्त कर लिया है। कोर्ट से परमिशन लेकर जेल में बंदी से पूछताछ की जाएगी। यह मोबाइल कहां से लेकर आया और क्या काम में लेता था।

मौके पर पहुंचे और छानबीन शुरू कर दी है। पुलिस ने अपराधियों की धरपकड़ के लिए श्रेणी की नाकाबंदी करवाई है। एसीपी मानसरोवर संजय शर्मा ने बताया कि देवेंद्र जयपुर में प्रॉपर्टी खरीदने के लिए आया था और वह कुछ दिन से अपने रिश्तेदार के यहां पर रुका हुआ था। मामले में घटना स्थल और उसके आस-पास के सीसीटीवी फुटेज खंगाले जा रहे हैं। वहीं कार के नम्बर्स के आधार पर भी बदमाशों की धरपकड़ का प्रयास किया जा रहा है। फिलहाल बदमाश पुलिस की पकड़ से दूर है।